

筑就平安基石 守护幸福和美

“ %” “ %” “ %” “ %” “ %” “ %”

王汝福 李茜

“幸福衡山，平安白果。这里发案少、秩序好、社会和谐稳定，我们老百姓安心、舒心、放心！”行走在衡山县白果镇的村村组组，村民们竖起大拇指由衷地赞叹。

交通事故、邻里纠纷、土地摩擦、子女不孝、夫妻吵架……这些发生在村居街巷的麻烦事，如今都能在白果镇被“湾村明白人”和人民调解员巧妙化解。

让和谐触手可及

“只有不断筑牢治安根基，群众才能守望幸福美好生活。”镇政法委员周德军介绍，近年来，白果镇千方百计抓好平安建设，既保障了民生福祉，又夯实了发展之基。镇党委一班人坚持以党建为引领，以高标准、高站位持续推进平安建设，让平安真实可感，让和谐触手可及，让社会安定有序。

去年8月，该镇发生了一起意外死亡事件。经派出所现场查勘和询问目击者，查明事发原因系一拖车司机在拖运挖机经过某路段时，由于供电线路低垂致使拖车及拖运的挖机无法通过，司机便吩咐学徒张某将电线托举，由于张某徒手直接抓住两根电线，引发触电事故，经送医抢救无效死亡。事故发生后，该镇立即组成临时调处小组进行善后处理，但死者家属情绪失控，一些不明真相的群众向事发地点聚集，情势非常紧急。时值酷暑，天气炎热，事态随时有扩大风险。调处小组当即决定将有关人员转移至镇综治中心，及时联系衡山电力部门负责人和拖车司机前往一同处理。

在镇综治中心调解庭，3方当事人就死者的赔偿等问题发生了激烈争执，一直僵持不下。调处小组以事实为依据，以人道为基础，以法律为准绳，对事件的成因和责任进行了划分，指出了死者张某存在操作不当、电力部门在涉事地段存在风险隐患且没有及时排除，是



白果镇政法委员周德军(右1)走访信访重点户。

导致此次事故发生的主要原因，均不能逃避责任。最终通过长达4个小时的调解，3方自愿签订了调解协议书。

今年以来，该镇共排查化解各类矛盾纠纷60余件，调解成功率98%以上；成功快速调解突发和疑难事件4起，其中棠兴村医疗意外死亡案、楚南桥社区张某意外触电死亡案、竹山村戴某某迁坟纠纷等调处难度很大，但经过不懈努力，最终均化干戈为玉帛。

让平安真实可感

“五实”夯基础，平安接地气。镇党委政府高度重视平安建设。一是做实综治民调的正面引导工作。按照站位高、措施实、效果好的要求，成立了平安建设领导小组和工作小组，制订了平安建设具体实施方案，充分调动镇村组干部，驻村辅警的积极性，逐组、逐户、

逐人核对电话号码，确保了全镇电话号码的采集率和准确率。在坚持利用公开信、标语横幅、村村响、短信平台宣传引导的基础上，组织机关干部开展模拟电话调查。

二是做实网格化服务和特殊人群管理。对吸毒人员、邪教人员、社区矫正人员、刑释解教人员、易肇事肇祸精神障碍患者、涉军困难群体、重点涉稳人员做到澄清底册，一人一档，摸清人员动态，做到心里有数。对相关人员开展走访教育帮扶，加强引导，让其回归正常社会轨道。

三是抓实义务治安巡防工作，群防群治、齐抓共管，最大限度压缩不法分子的活动空间，形成震慑力，有力保障群众安全，维护全镇大局稳定。

四是抓实综合整治、行业领域整治和常态化扫黑除恶工作，对涓水流域开展集中整治，

一是在深入群众上出实招。镇党政班子成员常态化坐班接访，调处信访纠纷，解决群众合理诉求。二是在统筹协调上做文章。对于涉及跨行业跨地区的矛盾纠纷，特别是重大矛盾纠纷，突出党委领导，坚持法治保障和人民至上。以综治中心为平台，建立各方协调沟通、相互衔接、协调联动的工作机制。三是实施精准“滴灌”，提升普法质效，加大普法力度，营造法治环境。

该镇狠抓普法覆盖面和精准度，盯紧党员干部、青少年儿童、村居百姓3个普法重点开展法治宣传教育。每周举行党员干部周例会，将党纪法规做成口袋书、宣传页，实现先学一步、学深一层。青少年儿童则以社会热点问题为切入点，举办法治讲座以案说法，在学校开展禁毒第一课。不仅提升了学生的自我防护意识，也净化了校园文化环境，构建了平安和谐校园。对村居百姓实行“互联网+普法”模式，建好微信群，推送精选案例、资讯链接和普法微视频等，让其实现指尖学法。

谈及下一步政法工作，白果镇党委书记李春林表示，将着力平安建设抓实5个方面：一是建管齐抓，全面推进禁毒工作再上新台阶；二是精准发力，坚决遏制电诈案件高发态势；三是多措并举，共筑未成年人保护“防火墙”；四是持之以恒，实现扫黑除恶常态化；五是以创促优，不断夯实和稳固基层平安创建的基础，厚植文明乡风，焕发村居活力。

祁东县司法局举行党建活动

本报讯 (通讯员 邹琪)6

月25日，祁东县司法局举行迎“七一”党建活动。在风雨中铭记革命先烈奋斗历程，在阳光下感悟砥砺奋进新征程。全局党员及司法行政干警代表80余人参加。

上午9时，参加活动的全体党员在鼎康酒业和金萱生物科技有限公司开展“助力祁东黄花·服务乡村振兴”主题党日活动。大家参观了萱草基地、产业基地

等项目，深入了解了在党建引领下，祁东乡村产业发展的实践举措，参观过程中，党员干部积极就产业配套设施、宣传推广、经营模式等内容进行讨论交流，并在萱草基地前合影留念。

随后，大家前往黄土铺镇五四村瞻仰衡宝战役烈士纪念墓。在烈士纪念墓前，全体党员庄严肃立，敬献花篮和鲜花，面向党旗重温入党誓词，表达对革命先烈的追思。

为了检验党员干部学习党的二十大精神的效果，当日下午的活动还进行了党建知识、创文知识、平安建设、产业振兴等方面的知识竞答。答题过程中，大家积极踊跃，现场气氛热烈。最后，祁东县司法局党组书记肖舸讲授了题为《缅怀革命先烈，重述衡宝故事》的主题党课，全体党员近距离聆听革命故事，学习英雄事迹，接受思想的洗礼和升华。



活动现场。